

# **Mravnostní kriminalita a její prevence**

## **Abstrakt**

Cílem diplomové práce zabývající se mravnostní kriminalitou a její prevencí je podání uceleného přehledu tohoto druhu kriminality. Diplomová práce se zaměřuje zejména na to, jaký mají tyto trestné činy, které tvoří pouhých 2 % celkové registrované kriminality za rok 2023, vliv na osobu oběti, a předkládá otázky, jak co nejlépe oběť následně ochránit, případně spáchání trestného činu zabránit.

Práce zpočátku definuje základní pojmy, které souvisejí s mravnostní kriminalitou. Zabývá se též otázkou, co je to morálka a jaký má vliv na páchaní sexuálně motivované kriminality. Dále se zabývá právní úpravou mravnostní kriminality v rámci českého právního řádu s důrazem na zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník. V rámci mezinárodní úpravy pokrývá celou řadu mezinárodních institucí, zaměřuje se převážně na dokumenty Organizace spojených národů, Evropské unie a Rady Evropy, které s mravnostní kriminalitou souvisejí. Velká část této kapitoly je věnována problematice ratifikace Úmluvy Rady Evropy o prevenci a potírání násilí vůči ženám a domácího násilí, známé také jako Istanbulská úmluva.

Čtvrtá až šestá kapitola detailněji analyzuje jednotlivé trestné činy spadající pod mravnostní kriminalitu, od trestných činů směřujících proti svobodě rozhodování v pohlavních vztazích se zvláštním důrazem na připravovanou redefinici trestného činu znásilnění, přes trestné činy ohrožující mravní vývoj dítěte až po trestné činy směřující proti zásadám morálky v pohlavních vztazích.

Druhá polovina diplomové práce se věnuje problematice pachatele, rozkrývá typologii pachatelů mravnostní kriminality včetně pachatelů se sexuální deviací. Dále se zaměřuje na problematiku oběti a tzv. zvláště zranitelných obětí. Poslední kapitola je věnována prevenci mravnostní kriminality jako takové z několika různých pohledů a hlouběji analyzuje důvody vysoké latence sexuálně motivovaných trestných činů za pomoci doposud v práci zjištěných poznatků a každoročně zveřejňovaných policejních statistik.

## **Klíčová slova**

morálka, kriminalita, znásilnění, prevence, oběť